



**NEGATIVNE POSLJEDICE: NERAVNOPRAVNA RASPODJELA KUĆANSKIH POSLOVA**

## Obiteljske obveze svaku treću ženu odvratile od stručnog usavršavanja

Prema istraživanju pravobraniteljice, zbog obiteljskih obveza njih 30 posto odustalo je od stručnog usavršavanja, a svaka četvrta žena odbila je službeno putovanje

**ZAGREB** - Izrazita neravnopravnost u obavljanju kućanskih poslova rezultira time da žene kod kuće praktično odraduju drugu smjenu, a opterećenost kućnim poslovima ima niz negativnih posljedica po karijeru žena. Prema istraživanju koje je provedeno u sklopu projekta pravobraniteljice za ravnopravnost spolova,

žene u 83 posto veza rade sve ili većinu rutinskih kućanskih poslova. Istraživanjem su obuhvaćene zaposlene žene, prosječne dobi od 41 godinu, koje sa svojim partnerom žive najmanje godinu dana. Na prvom mjestu neravnopravnosti podjele poslova među rutinskim kućanskim poslovima je glačanje i žene glačaju u 90 posto veza.

Slijede mijenjanje posteljine, čišćenje sanitarija, a rijedak posao u toj kategoriji koji se ravnopravno dijeli je kupnja. Među povremenim poslovima plaćanje računa je dominantno ženski po-



sao, a u tom segmentu poslovi su uglavnom ravnomierno raspoređeni. Žene su te koje dominantno brinu o djeci i

u slučaju bolesti djeteta one su te koje, u dvije trećine slučajeva, idu na bolovanje ili uzimaju slobodne dane. U

slučaju brige o starima i nemoćnima u obitelji i to je u 50 posto slučajeva ženski posao, u trećini slučajeva zajednički, a u preostalim slučajevima o starom i nemoćnom članu obitelji u pravilu brine netko treći.

Ksenija Klasnić sa zagrebačkog Filozofskog fakulteta kazala je da ženama, kada odrade sve kućanske poslove i kada se tome pribroji vrijeme koje provode na poslu i spavanje, za sve ostalo, što uključuje i putovanje do posla i nazad, ostaje samo 26 sati tjedno, a muškarcima 50 sati. Na rutinske poslove žene prosječno tjedno troše 24 sata, a muškarci deset, dok za povremene žene utroše petnaestak sati, a muškarci 4,5 sati tjedno.

Sve to rezultira nizom negativnih posljedica na karijeru. Zbog brige za djecu znatno sporije napreduju u karijeri, zbog obiteljskih obveza njih

30 posto odustalo je od stručnog usavršavanja, a svaka četvrta žena odbila je službeno putovanje. Zbog takvih tjednih opterećenja njih 70 posto smatra da je pod stresom, a dvije trećine žali se na neispavanost te na to da nemaju vremena za prijatelje. Više negativnih posljedica zabilježeno je kod žena koje rade u privatnom sektoru, kod onih koje imaju više djece i obavljaju više obiteljskih poslova.

Zamjenik pravobraniteljice za ravnopravnost spolova Goran Selanec podsjetio je da je ta ravnopravnost ustavna vrednota, a osim istraživanja, u sklopu projekta postavljene su i dvije kazališne predstave u suradnji sa splitskim Hrvatskim narodnim kazalištem i udrugom Riječi/Prave/Predstave. Projekt vrijedan više od 430.000 eura provodi se uz financijsku pomoć Europske unije.

**T. PONOŠ**